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Solución problema propuesto IS-LM: economía cerrada, precios fijos.
Vimos que la curva IS son los pares (Y,i) que equilibran el mercado de los bienes, vale decir, aquellas combinaciones (Y,i) que hacen que la oferta de bienes (Y) sea igual a la demanda de bienes (C + I + G):

Y= C(Y-T) + I(r) + G

Por otro lado la curva LM, son los pares (Y,i) que equilibran el mercado del dinero:
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Grafique y discuta los efectos de una política fiscal y monetaria expansiva en las siguientes situaciones:

a) Inversión no depende de la tasa de interés i.

Esto significa que ahora la inversión no varía si cambiamos la tasa de interés, por lo que la curva IS, se ve modificada de la siguiente forma:
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observamos que ahora existe un único nivel de producción Y que logra igualar la oferta con la demanda de bienes, independiente de la tasa de interés (matemáticamente esto significa que en la ecuación anterior somos capaces de despejar Y en función de variables exógenas, T, I y G, y que no existe dependencia de la tasa de interés).

La curva LM, no se ve modificada. Gráficamente esto significa que ahora la curva IS es vertical y la LM es la misma de siempre.

Veamos una política fiscal expansiva: Δ+G

Observamos en la ecuación (1) que si aumenta el gasto de gobierno, vale decir, si aumenta la demanda de bienes, necesariamente debemos aumentar la oferta, por lo que ahora el nivel Y de equilibrio en el mercado de bienes aumenta (La curva IS se mueve a la derecha). La curva LM no se ve modificada. En un gráfico: 
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Observamos que en este caso, la consecuencia de la política del gobierno, es un aumento del nivel de producto y un aumento de la tasa de interés de equilibrio (me refiero al equilibrio de ambos mercados, ie a la intersección de las curvas IS-LM).

Política monetaria expansiva: Δ+M

Hemos aumentado la oferta de dinero, por lo que necesitamos aumentar la demanda. Para ver esto parémonos en un punto cualquiera de la LM antigua, antes teníamos un nivel M1 de dinero que tenía asociado, por ejemplo, un equilibrio (Y1, i1) (recordar que, para M1, existen infinitos puntos (Y, i) que igualan oferta con demanda por dinero, corresponden a todos los puntos de la curva LM, ahora estamos escogiendo uno cualquiera da ellos (Y1, i1)). Fijemos Y1 y preguntémonos cuál es la tasa de interés que vuelve a equilibrar el mercado del dinero si repentinamente aumentamos M1 hasta M2. Para aumentar la demanda debemos bajar la tasa de interés (recordar que existe una dependencia negativa entre i y la dda por dinero), vale decir para cada nivel de producción cualquiera Y, ahora se necesita una tasa de interés más baja que antes para poder equilibrar el mercado (interpreten esto económicamente). Esto se traduce en que la curva LM se desplaza completa hacia abajo. 
La curva IS no se modifica. Gráficamente:
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El resultado es que el nivel de producción no ha cambiado y la tasa de interés aumentó.
Aquí la política fiscal tiene un poderoso efecto sobre el producto pues un ↑ en G se traducirán completamente en un ↑ de Y. Con una IS normal (inclinada con pendiente negativa) el efecto se veía disminuido mediante el efecto negativo de la inversión ante la tasa de interés.
Para los casos que vienen el análisis es similar, por lo que les resumiré los resultados.
b) La demanda por dinero no  depende de i.

En este caso tenemos la siguiente modificación: 
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por lo que existe un único nivel de Y que logra igualar la demanda con la oferta por dinero, independiente de la tasa de interés. Esto se traduce en que la curva LM es vertical, y los resultados de una expansión fiscal y monetaria son los siguientes:
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Consecuencia:

Δ+G => ΔY=0 , Δ+i

Δ+M => Δ+Y ,  Δ-i
Como se ve en la figura, la política fiscal no tiene efecto pues el producto permanece constante, sin embargo, un desplazamiento de la curva LM o Política monetaria, se traduce completamente en un aumento del producto (↑M => ↑Y). Es por esto que este caso se asocia a la visión monetarista pura, es decir, en la creencia de que solo las políticas monetarias son efectivas.

c) La demanda por dinero no depende de Y

Tendremos que 
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. En este caso la LM es horizontal, hay una sola tasa de interés consistente con el equilibrio del mercado monetario. 
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Consecuencia:

Δ+G => Δ+Y , Δi=0

Δ+M => Δ+Y ,  Δ-i  (Propuesto)
Traten de interpretar económicamente estos resultados. 
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